

№ 1200

Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 92 (3785)

СРЕДА, 1 августа 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Забота о воспитанниках детских садов

Перед работниками дошкольных учреждений стоят серьезные задачи в деле воспитания ребенка. Главной из них является забота о здоровье детей. С этой целью врач и медсестра регулярно проводят медосмотр. Ослабленные дети направляются в детский сад санаторного типа, организованный гороно на 50 человек. С наступлением лета вся работа перенесена на воздух — чаще устраиваются прогулки и экскурсии, детей можно видеть на огородах и в цветниках.

В центре внимания — воспитание у детей любви к Родине, ее вождям, к героической Красной Армии и жгучей ненависти к врагам. На эти темы проводятся читки, беседы, игры и т. д.

Бывают занятия по развитию речи, привитию малышам культурных навыков. Уделяется немалое внимание подготовке детей к школе: проводятся занятия по 30—40 минут, чтобы приучить их к усидчивости, даются первоначальные математические представления, организуются игры с целью развития внимания, сосредоточенности, наблюдательности.

Имеются в работе детские сады и серьезные недостатки, а также нельзя не отметить факты, свидетельствующие о том, что предприятия и организации мало уделяют внимания детсадам и их воспитанникам. Нехватает игрушек — мягких и деревянных, тогда как артели местпрома из

отходов могли бы вполне обеспечить детей ими. Отсутствуют учебные пособия.

Не совсем благополучно обстоит дело с питанием. Продукты доставляются несвоевременно и не те, что полагается. Очень редко бывают молочные продукты. Руководителям ТОРГа следует больше проявить заботы о детях, выделяя для них лучшие продукты и своевременно доставляя их.

Основательного ремонта требуют помещения ряда детских садов. Нет в достаточном количестве чайной, столовой и кухонной посуды, мало постельных принадлежностей.

Плохо заботятся о малышах шефы — учреждения города, завод им. Кирова. А ведь они могут и должны оказать значительную и нужную помощь.

Гороно недостаточно руководит дошкольными работниками — слабо поставлена методическая работа, не используется опыт лучших воспитателей, подчас непродуманно подбираются кадры. О слабости руководства гороно свидетельствует и то, что некоторые детские сады не имеют уголков природы, оборудованных участков для игр.

Дети — наше будущее. Мы должны уделить их воспитанию исключительное внимание. Работники дошкольных учреждений обязаны сделать все возможное, чтобы дети нашли в детсаде вторую семью.

КОММЮНИКЕ

Союзный Контрольный Совет для Германии имел свое первое официальное заседание в Берлине 30 июля 1945 года под председательством Представителя США генерала армии Дуайта Д. Эйзенхауэра. Советский Союз, Соединенное Королевство и Французская Республика были представлены соответственно Маршалом Жуковым, фельдмаршалом Монтгомери и генералом Кениг. Заместители и политические советники членов Совета приняли участие в заседании.

Было решено, что председатели Совета будут меняться каждый календарный месяц в следующем алфавитном порядке стран, начиная с августа месяца: генерал Эйзенхауэр, фельд-

маршал Монтгомери, генерал Кениг, Маршал Жуков. Заседания Контрольного Совета будут происходить 10, 20, 30 числа каждого месяца и в любое другое время по просьбе любого члена Совета.

Четыре члена Совета передали своим заместителям для изучения и доклада на следующем заседании предложения об организации и приведении в действие органов контроля, предусмотренных Соглашением о контрольном механизме в Германии.

Совет одобрил достигнутое Соглашение о выделении в Большом Берлине сектора для оккупации войсками Французской Республики.

Берлин.
30 июля 1945 года.

Урожаю — достойную встречу!

Румасовцы не готовятся к уборке

Очень плохо готовится к уборке урожая Румасовский колхоз (пред. т. Кадулин). До сих пор не составлены планы уборки. Нормы выработки до колхозников не доведены, звенья не созданы, участки не разбиты и за отдельными людьми не закреплены. Не начат ремонт инвентаря. Тока не готовы.

Такое положение сложилось вследствие нераспорядительности и нерасторопности пред. колхоза т. Кадулина. Так, 26 и 27 июля

ни одного руководителя в колхозе не было, и колхозники в эти дни не работали, а лошади преспокойно гуляли по селу.

Допустить срыв уборки урожая никто не позволит. В оставшиеся до начала жнитва дни надо приложить все силы и выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“.

Е. ПЕТРОВА.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ И УБОРКА УРОЖАЯ

Воодушевленная победой Красной Армии и обращением товарища Сталина к народу, молодежь колхозов и МТС работает с небывалым подъемом. Комсомольские организации, реализуя решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ, оказали значительную помощь партийным организациям в успешном проведении весеннего сева.

Наступает период уборки урожая. Задачи первичных комсомольских организаций заключаются в том, чтобы вовлечь всю молодежь в социалистическое соревнование за успешное проведение уборки урожая и своевременное выполнение колхозами своих обязательств перед государством. Необходимо привлечь молодежь к активному участию в подготовке уборочного инвентаря, мешкотары, сушилок, токов, сараев для молотбы, зернохранилищ, овощехранилищ и т. д.

На молотбе и скирдовании хлебов, по согласованию с правлениями колхозов, создать молодежные бригады, организуя их работу не только днем, но и ночью.

Для охраны хлебов от расхищения и порчи соз-

дать сторожевые комсомольско-молодежные посты.

Чтобы провести уборку урожая без потерь, необходимо оборудовать уборочные машины зерноуловителями, организовать сбор колосьев силами пионеров и школьников.

С целью быстрее завершения сдачи зерна государству создать в колхозах комсомольско-молодежные транспортные бригады по вывозке хлеба.

Задача комсомольских организаций на уборке урожая состоит и в том, чтобы шире развернуть массово-политическую работу среди молодежи и колхозников, повседневно заботиться об организации их культурного отдыха.

Комсомольцы Кулебакского района на награждение комсомола орденом Ленина должны ответить новыми трудовыми подвигами на колхозных полях, самоотверженным трудом в подготовке и проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

П. ШМАКОВ,
секретарь районного комитета ВЛКСМ.

Слово старейшего колхозника

Пушлейский колхоз хорошо подготовился к уборке урожая.

Большая роль во время уборки будет принадлежать агитаторам. Сейчас они разъясняют колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“. Выходит стенная газета, „боевые листки“, отражающие ход подготовки.

На состоявшемся недавно колхозном собрании старейший колхозник Гаврил Васильевич Приказнов призвал собравшихся трудиться так, чтобы не остаться в долгу перед доблестными фронтовиками, возвращающимися в родные села.

Колхозники решили в срок закончить все уборочные работы.

В. МАСЛОВА.

Медлят с ремонтом комбайнов

Еще в первые дни июня за комбайнерами Кулебакской машинно-тракторной станции закреплены комбайны. Взято было обязательство привести их в полную готовность к 26 июля. Это обязательство не выполнено: отремонтировано только 2 комбайна из четырех. Хорошо отремонтированы комбайны в Валтове (комбайнер т. Майоров) и Степурине (комбайнер т. Тряпицын). Не то в Натальине. Комбайнер т. Колобаев до сих пор не может закончить небольшой ремонт машины. Такое же положение в Гремячеве (комбайнер т. Колбасин).

Г. БРУНЬКО.

БРИГАДЫ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ КОМБАЙНА И ПО ПОДВОЗКЕ ЗЕРНА

Валтовский колхоз (пред. т. Берсенов) в этом году к уборке урожая подготовился хорошо. Весь инвентарь отремонтирован. Имеется 2 молотилки, 40 граблей, 5 веяльных лопат и т. д. Серпами обеспечены все колхозники. Склады очищены и проветрены, мешкотара в порядке.

На подвозке зерна будет занято 8 лошадей. Создана бригада из шести человек для обслуживания комбайна.

Выделена бригада по подвозке зерна для сдачи государству.

А. РАСПОПИНА.

Выборочное жнитво

Передовые колхозы некоторых районов нашей области начали выборочное жнитво. К выборочному жнитву ржи приступили колхозы имени XVII партсъезда и „Ленинская искра“, Наруксовского района, колхоз имени Калинина, Починковского района. С первого же дня на жнитве применяется индивидуальная сделщина.

Передовой комбайнер

Комбайнер А. Гончаренко из Прохладненской МТС, Кабардинской АССР, комбайном „Сталинец“ ежедневно убирает по 28—30 га. Всего с начала сезона он убрал 351 гектар колосовых, сэкономив 200 кг. горючего,

Успехи стахановских бригад Победы

Вступив в социалистическое соревнование в ответ на обращение магнитогорцев и кузнецов, стахановцы механического цеха завода им. Кирова в июле в день перевыполняют нормы.

29 июля сверловщица т. Бокова выполнила дневную норму на 231 проц., токарь т. Дурнева — на 171 проц., токарь т. Моков

дал полторы нормы, свыше полутора норм выполнили в этот день электросварщики т. т. Тюньков, Гаврилов, Кудасов.

Успешно выполняют обязательства стахановские бригады Победы, руководимые старыми производственниками т. т. Зуевым и Красильниковым.

В. СОЛОВЬЕВА.

Лесорубы-стахановцы

Желая досрочно выполнить производственную программу, лесорубы-стахановцы участка „Глухая“ выполняют и перевыполняют нормы выработки. Так, стахановцы т. т. Марченко, Стеценко, Гаврильченко, Живова и другие выполняют нормы на 150—200 проц. Не отстают от них и рабочие, командированные из цехов, как т. т. Кичко (огнеупорный цех), Бирюкова (цех №1), Анехова, Жарникова (механический цех), которые двоят

но полторы нормы. Но есть на участке и такие рабочие, которые нарушают трудовую дисциплину и не выполняют заданий. К таким относятся, например, рабочие механического цеха Ажимова и Симанова, посланные на лесоразработку.

Заготовка дров для завода — важное дело. Поэтому каждый рабочий должен отнестись к нему с особой серьезностью и ответственностью.

Ф. ЛОГВИНЕНКО.

Цех выполнил июльское задание

Цех № 4 завода им. Кирова выполнил производственное задание июля.

Лучше всех сработала фронтовая бригада резников, руководимая т. Симанковым. Люди этой бригады в некоторые дни выполня-

ли по полторы нормы.

С 1 августа в цехе будут организованы две стахановских бригады Победы, причем одной из них будет бригада т. Симанкова.

Н. СОЛОНН.

Они сражались за Родину

Отважный разведчик

С первых дней войны в нашей артиллерийской гвардейской части служил уроженец села Ломовки, Кулебакского района, Василий Лодыгин. Вместе со своими товарищами по оружию он прошел тяжелый, но славный боевой путь, проявил себя отважным, умелым разведчиком.

Всем известно, что разведка — глаза и уши армии. Много раз Лодыгин участвовал в серьезных боевых операциях и всегда выполнял задания с честью.

В боях при форсировании реки Нарев ему дано было задание — вместе со своим отделением прорваться в тыл противника, выяснить точное расположение огневых точек врага. Ноябрьской дождливой ночью отделение отправилось на выполнение задачи.

Достигнув расположения противника, дали сигнал, по которому наша артиллерия открыла огонь по вражеским позициям. После канонады раздалось вдалеке знакомое русское „ура!“. Немцы замесались, открыли огонь в темноту. А разведчикам только этого и надо было — Лодыгин засек огневые точки врага и сообщил о них по радио в штаб.

Обратный путь для разведчиков был значительно труднее, так как везде уже были выставлены немецкие часовые, дозоры, секреты. То и дело вспыхивали осветительные ракеты, освещая все вокруг. Бойцы Лодыги-

на ползли, прижимаясь к земле. И все же немцы заметили их. Они открыли бешеный огонь из пулеметов и минометов. К счастью, недалеко была огромная воронка, куда и укрылись разведчики. Но вражеский огонь не утихал ни на минуту. Тогда Лодыгин по радио вызвал командира артдивизиона: „Попал в небольшой передел, давайте огня по фрицам, а то не дают подняться“. Ему ответили, что огонь начинать нельзя, так как снаряды могут поразить разведчиков.

— Ничего, давайте, наши снаряды своих не берут! — просил Лодыгин.

Снова заговорила наша артиллерия. Снаряды рвались совсем рядом. Немцы попрятались и прекратили огонь. Быстрым рывком отделение метнулось вперед. Оно уже было около своих позиций, когда немцы, ошарашенные, снова открыли ураганный огонь.

Разведчики доставили ценные сведения командованию.

Это лишь один из многих эпизодов боевой жизни разведчика Василия Лодыгина. Четыре раза отважный разведчик был ранен. За образцовое выполнение задания командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками он награжден двумя медалями „За отвагу“ и орденом Славы III степени.

И. СИНИЦЫН, партизанин подразделения.

ЗАМЕТКИ ВОСПИТАТЕЛЬНИЦ О СЕБЕ И ДЕТЯХ

Уголок живой природы

Дети старшей группы организовали небольшой уголок природы. Сначала пошли в лес, набрали шишек, грибов, ягодных трав. Слава Б. в лесу поймал двух лягушек, которых осторожно положил в банку и закрыл травой, сказав: „Мы их положим в ящик с песком. Я сам буду ловить мух и кормить их, чтобы они не убежали“. Вова К. исправляет Славу: „Это не ящик, а террариум называется“.

Придя с прогулки, Слава, Вова, Валерик, Нина и другие сменили мох в террариуме, налили в чашку чистой воды, наловили мух и стали наблюдать. „Валерик, посмотри — лягушка крадется к мухе, как кошка за мышкой!“ — закричал Слава.

7 июля посадили с детьми перец и душистый табак. Дети каждый день за ними ухаживают, поливают их и наблюдают.

Как-то ходили на пруд, наловили улиток и ракушек. Придя в детсад, мы устроили для них аквариум и осторожно пустили туда. Валерик спрашивает: „Мария Ивановна, а зачем мы на дно банки положили камешки, песок, пустых ракушек?“ Тanya ответила: „Это мы сделали дно, как в пруду, а камешки и пустые ракушки для того, чтобы улитки к ним прицеплялись“. Все дети с интересом наблюдают за ракушками.

М. ДАНИЛОВА, воспитательница детсада № 7.

Заботимся о детях-сиротах

Рано утром матери приводят своих детей. И в детсаде начинается кипучая жизнь.

После вкусного завтрака проводятся разнообразные занятия — лепка из глины, рисование, эскурсии в лес, в поле, расказывание сказок по картинкам.

Летом дети много времени проводят на участке вокруг детсада, занимаясь там различными играми. Вот Лида с удовольствием качается в гамаке. В другом конце несколько девочек играют в куклы.

Незаметно проходит день. Вечером дети расходятся по домам.

Группа детей ежедневно остается ночевать, среди них дети-сироты трехлетняя Маня Гришаева, Лида Ермакова и Витя Курганов. О них заботится весь обслуживающий персонал — моют их, стирают им белье. Не случайно поэтому Маруся называет воспитательницу „мама“. В выходные дни воспитатели берут этих детей домой.

Е. СЕДОВА, зав. детсадом № 15.

На участке около детсада

Вот где провести время воспитанникам детсада № 12 — мы имеем большой участок, на котором дети проводят целые дни.

Участок хорошо оборудован: есть шведская стенка, на которой дети упражняются, деревянная горка, грибки, под которыми можно спрятаться от солнца. Малыши занимаются играми у песочных ящиков, любят качаться в гамаке. На большой закрытой веранде стоят столики и стульчики — здесь ребята кушают.

Участок вокруг детсада

озеленен — вывешены весной высажено 260 деревьев. На заднем плане двора разбит огород, где растут картофель и помидоры. Кроме того, каждая группа имеет по 6 грядок, на которых растут различные корнеплоды. За ними ухаживают дети вместе с воспитательницами.

Большую работу по оборудованию участка предала строительно-ремонтный цех завода им. Кирова (нач. т. Зверцов).

В. ИВАНОВА, зав. детсадом № 12.

Экскурсия к разбитым немецким танкам

Большую радость доставляют детям устраиваемые после завтрака прогулки и экскурсии, во время которых они с интересом наблюдают окружающее, узнают много нового.

Опишу одну из таких экскурсий. Дети просили меня сводить их посмотреть разбитые немецкие танки (на свалке), и я решила удовлетворить их просьбу. Дорогой у детей были различные предположения о размерах и внешнем виде танков. „Танки больше лошади“, — говорит Гена, „10 лошадей, или еще больше“, — добавляет Валя. — Они черные, страшные“.

Придя на место, дети удивились громадному размеру танков. Лерик говорит: „Это сказка, что один

человек может победить танк“. „Нет, не сказка, помнишь нам читали, как один дядя на фронте подвизал к себе на тележку связку гранат и лег под гусеницу“.

— Вот это гусеница, да? А где пушка, а где надульник? Помните, вы нам читали рассказ, как мальчик в дуле пещки нащипал, все дуло и разорвало?“

Дети интересовались и тем, как танки колюжили на землю, как их возьмут обратно и куда. „Надо 100 человек, чтобы поднять его“. — „Все равно не поднимут, его поднять может только кран“.

— Большие танки, а наши еще больше и сильнее.

М. РУБЦОВА, воспитательница детсада № 3.

Иностранная хроника

● Кубинская молодежь организовала антифранкистскую демонстрацию, в которой приняла участие тысяча человек. Демонстрация направилась к испанскому посольству с транспарантами, на которых было написано: „Смерть Франко!“. Демонстранты сорвали франкистский флаг со здания посольства. Демонстрация была организована в знак протеста против прибытия на Кубу посла Франко в Соединенных Штатах.

● Американский тяжелый бомбардировщик типа „Митчелл“ (Б-25), потеряв ориентировку в тумане, полетел на 85 этаж высочайшего в мире здания — „Эмпайр Стейт Билдинг“ в Нью-Йорке. Произошел огромный взрыв. В верхних этажах здания вспыхнул пожар. По имеющимся данным, в результате катастрофы имеется много жертв.

● Американские оккупационные власти в Германии обнаружили в одном из замков в Баварии две картины кисти Рембрандта. Эти картины были похищены немцами и привезены в Германию в 1942 году по приказу Гитлера.

● Таврицкий дом культуры организовал фотовыставку „Москва“. Многочисленные фотодокументы и иллюстрации наглядно показывают многообразную творческую жизнь столицы Советского Союза. В день открытия выставки ее посетителям после осмотра экспонатов был показан советский кинофильм „Сын Таджикистана“. Выставка пользуется громадным успехом у населения Тавриза. За первый день ее посетили 3.000 человек.

● 23 июля король Михай и королева — мать Елена дали обед в честь Маршала Толбухина и его супруги.

● Находившийся в Анкаре среди интернированных бывший японский поверенный в делах в Португалии Цуба убил свою жену и покончил сам самоубийством.

30 июля. (ТАСС).

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

Группа товарищей с прискорбием извещает о смерти старшего большевика Фрела Семеновича КОЗИНА, последовавшей 31 июля.

ОРО завода им. Кирова объявляет, что прикрепление хлебных, жировых и сахарных карточек на август проводится по магазинам и столовым до 3 августа.

Похищенные круглые печати — мастичная и суручная и угловой штамп Кулебаковского отделения КОГИЗа считать недействительными.